

衢江法官
高速路上救出
8名受伤乘员

图为柴宏玮(右二)协助医务人员送受伤乘员上急救车

本报讯 通讯员钱俊皓 记者冯伟祥报道 昨日上午10时许,衢州市衢江法院法官柴宏玮与驾驶员周闻正在杭金衢高速公路上,从一辆侧翻的白色面包车内救出8名乘员,避免了一起可能引发的更大的交通事故。

当天上午,柴宏玮与驾驶员周闻正驱车到金华出差。当车子行驶至杭金衢高速公路往上海方向龙游境内378公里路段时,他们发现前方同向行驶的一辆白色面包车失去了控制,侧翻横卧在第一车道与硬路肩上,占据了一半车道,且车头已经冒出了白烟,情况十分危急。

柴宏玮和周闻正见状立即展开施救。周闻正把警车停在与白色面包车适当距离的位置打开报警灯,然后马上打电话报警。柴宏玮则迅速冲上去,发现车内有好多人,而且有的挤压在一起,车内还有一个头上肿起的小男孩,车后门的挡风玻璃已经破碎。柴宏玮立即用力拉开了车后门,先救出小男孩,之后又同周闻正一起将车内的7名成年人救出,被救人员有两名妇女看上内伤比较严重。抢救期间,高速公路上的车辆就在柴宏玮和周闻正身边呼啸而过,六七分钟的抢救过程惊心动魄。

十几分钟后,交警和救护车先后赶到现场。

据了解,这辆白色面包车是到温州去的,行驶中一个后轮脱落引发翻车。

现场进行处置的交警赵警官说,这起交通事故多亏衢江法官的及时抢救和处置,否则有可能导致车内人员挤压或毒烟窒息死亡,甚至引发更大的交通事故。

“过去的一年,或许一些社会不公让你寒心,或许一些人性冷漠刺你心痛,或许一些网络‘吐槽’

点贊正能量、厚爱正能量、弘扬正能量——杨佳在发言中呼

■李斌 孙铁翔

“虽然我的眼睛看不见,但可以用心来感受这一切。”

11日下午3时至4时45分许,人民大会堂璀璨的穹顶下,政协第十二届三次会议举行第四次全体会议,15位全国政协委员相继登台发言。当一位双目失明的女委员最后一个发言时,赢得了最多的掌声。

这是一个特殊而光荣的时刻,十二届全国政协迎来了第一位在大会作发言的盲人委员——杨佳。

29岁那年,杨佳的眼睛因黄斑变性而渐渐失去视力。然而,她不仅没有被命运击倒,还通过坚持不懈追求卓越,从国内走向国际——37岁时,她考上哈佛大学肯尼迪政府学院;北京奥运年,她当选联合国残疾人权利委员会副主席,在国际舞台上展示中国人的形象。

下午4时36分,人们用掌声,向在姐姐搀扶下走向讲台的杨佳表示致敬。

“过去的一年,或许一些社会不公让你寒心,或许一些人性冷漠刺你心痛,或许一些网络‘吐槽’

点贊正能量、厚爱正能量、弘扬正能量——杨佳在发言中呼

总第10005号 国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 热线电话/传真:(0571)88860470 88852349
电子版:www.zjrrb.com
E-mail:zhj9759@163.com
地址:杭州市余杭塘路69号12号楼115室 邮编:310012

我可以用心来感受这一切
——记政协大会的一次“特殊发言”

令你反感,或许一些生活中的‘负能量’使你沮丧,但总有一些人让你难忘,总有一些事让你热泪盈眶。”每位委员的发言只有8分钟时间,杨佳开门见山,直奔“正能量”这一主题。

——“国家发展铆足了后劲”;

——“世界一次次聚焦中国发展、感受中国魅力”;

——“那些发生在基层、发生在普通人身上的善举义为,绵绵不断地传递着别样的温情和满满的正能量”;

——“上至中央领导,下到村委班子各级干部都‘蛮拼的’”……

一身洁白的套装,轻轻挽起的长发……杨佳从容淡定,娓娓道来,从祖国、群众、干部3个层次“点赞”共和国。

尽管是最后一个发言了,全场都在凝神静听这位“特殊委员”的发言。

一个人只有汲取正能量才能变得积极、自信、乐观、向上,一个社会只有凝聚正能量才能自由、平等、公正、法治,一个国家只有集聚正能量才能富强、民主、文明、和谐。

点赞正能量、厚爱正能量、弘扬正能量——杨佳在发言中呼

吁。

一次次掌声,是一种致敬,更是一种共鸣。

“你怎样,中国便怎样……中国怎样,你才会怎样!”

下午4时45分,发言结束。掌声第6次响起,持续了很久很久。

“杨佳的发言说到我们心里去了,她是用心在讲。”全国政协委员郑小燕会后感慨地说。

杨佳原来是九三学社中央委员,本届被增补为中央常委。

“她本身就是楷模,事迹很感人,本身就是正能量!她讲,最合适。”赖明说,“大会发言稿大的修改有5到6次,小的修改不计其数,一个字一个字琢磨和修改。”

“点赞正能量、厚爱正能量、弘扬正能量,这不仅是九三学社中央交给我的任务,也是我的心声。”杨佳说,“准备的过程,也是一个学习的过程、不断提炼的过程。”

“我在很多国际场合都讲过,但这可是国家的最高讲台,我很荣幸!”连任两届全国政协委员,这是杨佳第一次走上大会堂发言。



据新华社 由南京地质古生物研究所研究员朱茂炎领衔的课题组当天在美国《国家科学院学报》上说,他们在中国贵州省“瓮安生物群”中发现了一

迄今为止全球发现的最古老的动物在我国贵州瓮安,“这是一个激动人心的新发现”
中国发现地球最古老原始动物化石

枚原始海绵动物化石,虽然体积只有2到3立方毫米,但其历史已达6亿年,它被命名为“贵州始杯海绵”。

课题组9日报告说,新发现的一枚米粒大小的化石显示,至少6亿年前地球上已出现原始动物。这是迄今为止全球发现的最古老的可靠海绵化石。

该发现不仅将原始动物在地球上出现的实证记录从寒武纪向前推进了6000万年,还意味着动物共同祖先的起源时间可能远远早于古生物学家的传统推

测。《美国科学院院报》审稿人评价,“这是一个激动人心的新发现”。

朱茂炎对新华社记者说:“这一发现将消除学界对6亿年前地球上是否出现动物的疑问。”

海绵动物是整个动物界中最原始的类群,它们没有真正的组织和器官,只有分化的细胞。

朱茂炎说,以前发现的可靠海绵化石是寒武纪早期的海参骨针化石,距今约5.3亿年历史,因此本次发现把海绵动物

的化石记录向前推进了7000万年。对于此前某些媒体报道过的寒武纪之前的海绵化石,他认为“均不可靠,因为那些化石没有保存海绵动物典型的特征构造”。

瓮安生物群位于贵州瓮安县境内,距今已有约6亿年历史。多年研究发现,瓮安生物群主要由多细胞藻类、大型带刺疑源类(即具备有机质壁但不能归入已知生物门类的生物)和后生动物(即草履虫等原生动物以外的动物门类)胚胎

等多种化石组成,但此前所发现的动物化石标本未分裂的受精卵和早期分裂的动物胚胎为主,没有找到可靠的动物成体化石,这使得一些学者对瓮安生物群中胚胎的动物属性提出质疑。

朱茂炎解释说:“贵州始杯海绵”是保存细胞结构的三维动物成体化石,不是胚胎期化石,该动物的细胞组织结构清晰易辨,终于使得瓮安生物群中是否有真正的动物化石这一疑问有了一个肯定的答案。”

意识流

校园里最缺的
不是樟树

■阮向民

据媒体报道,广州市部门预算报告今年首次晒出政府采购项目支出预算明细。在政府部门中,政府采购支出预算最多的广州市教育局,今年的采购预算接近9亿元,包括教育局各单位以及市属各学校,列出的项目多达40张表格近1000项,其中有个别项目和价格让人有些“意外”,例如在义务植树购置费中,拟采购2棵樟树12万元,20棵榕树50万元。

在政府各部门中,教育部门砸钱最多,自然是值得欣喜的。提高全民族的素质,教育是最基本、最直接的保障,这也印证了这些年我们反复念叨的那句话:再穷不能穷教育。

有钱才能办事,这是硬道理。但是有了钱之后,该办些什么事,更值得推敲。在广州市教育部门列出的“办事”名目里,2棵樟树12万元,20棵榕树50万元,这些事办得着有些财大气粗,或者用当下流行的话说,有钱就是任性。

2棵樟树12万元,意味着什么呢?意味着能够支付一位优秀教师一年的工资;20棵榕树50万元,意味着可以办好几个多媒体教室。当然,有了樟树和榕树,校园的环境有档次了,形象上台阶了,但我们的校园是否钱多得可以

买樟树买榕树,虽然这笔预算也用在了校园,并非是“挤占”或者“挪用”,但校园里最缺的绝对不是樟树或者榕树,如果把这些钱用于农村薄弱学校的基础改造,用于现代职业教育的质量提升,是否比装扮一个重点学校的校园环境更有意义,更能彰显教育公平的原则呢?

所谓“十年树木,百年树人”,广州教育部门恰恰是混乱了树木和树人的位置关系。

收益周期3个月 年化收益15%
高收益没风险的理财产品你信吗

■记者谢邹翔

近日,家住杭州市区皮市巷的雷女士告诉记者,每个周末她都要清理一次家里的邮箱,每次都会发现有理财公司的宣传单,理财额度5万,收益周期3个月,年化收益15%,这样的广告内容也太让人心动了,不知道可信度高不高?

回报率高,心动也纠结

“只是对理财产品不了解,这里面会不会有猫腻?相对来说银行理财会稳妥些,出了问题我们还能找到说理的地方。”雷女士显得有些纠结。

“感觉不靠谱,不敢尝试。”

今年60岁的温先生是事业单位退二线的员工,他也对记者说,每星期也同样收到理财宣传单。即将退休的温先生坦言,想

拿退休之后积累的一部分养老金做个投资,于是,到宣传单上的其中一家投资理财公司询问过投资情况。

温先生告诉记者,一到理财产品公司,工作人员就向他介绍了目前公司正在进行的投资项目,是以该公司的不动产做抵押,投资回报高达27%以上。在听投资顾问前前后后讲了一个小时之后,温先生疑惑了,“这么高的回报率,还保证无风险,那真是天上掉馅饼了。”之后,温先生还是以再跟家人商榷为由并没有签下合同。

记者走访杭城理财机构,高收益是真是假?

近年来,第三方理财机构像一阵风,发展很快,可靠程度有多高?又是谁在提供理财产品?投资者的财产能否得到预期的收益?记者走访了杭州多个第三方理财公司,揭开它们神秘的面纱。

记者发现这些理财产品公司基本上都坐落在高端的商务楼里,让人觉得来这里办公“高大上”,更符合“理财”这个词的定位。

在杭州市区朝晖地块、火车城站、庆春路等大小街道,几乎都能看到投资理财公司的身影。这些投资理财公司的“水平”有大有小,装修得都十分气派。

记者调查中发现,这些理财产品公司参差不齐,大的有七八十号人,小的只有几个人,所有的业务员均美其名曰“财务经理”。

调查期间,记者走访了其中一家名为亚尊财富的理财产品公司,一位姓陈的顾问非常热情,不断询问记者的财务状况和理财需求。

在谈话中记者发现,公司的业务员们从客人一进门时就开始打量你的穿着、谈吐、言语,从中观察你的实力和分量,看人说话表现得非常明显,似乎在对客人的等级划分。

“我们主要是做债券的,3万元起投,您准备投多少钱?”这是陈顾问坐在一间面积10平方米左右的办公室里第一句话。

当得知记者有一笔50万元的闲钱时,便开始推销理财产品。

记者询问“本金”是否安全,陈顾问说,我有一个老客户,投入37万元,在我们公司做了两年,赚回了几十万,所以根本不需要担心。

陈顾问向记者口头承诺,“您的投资收益100%有保障,书

面合同里都会注明保本保息。而且我们还有台州银行的监管,是非常可靠安全的理财机构。”

随后,陈顾问向记者提供了公司的营业执照以及一份新的投资管理合同的原件,并一再表示:“我们公司直接在合同上注明投入时间以及收益,不弄虚作假,也不给过高的期望,让选择我们的客人放心。”

最后,记者找了个借口离去。以后的一段时间里,陈顾问隔三差五地打电话问记者是否决定投资。

民间理财跑路事件时有发生

据了解,去年下半年,济南兖州规模最大的3家投资担保公司东正公司、金苏财富、兖州金通投资担保有限公司,如“多米诺骨牌”般先后倒掉,牵涉当地大批理财客户逾3亿元资金。兖州的状况,也仅是全国范围内近期投资担保公司倒闭风波的冰山一角。

以投资理财为名的非法集资案件近年来呈多发态势,波及全国多个省市的黄金佳投资集团涉嫌非法集资案有了新的消息,累计有3万多人报案,涉案金额数十亿元。

杭州一家总部在北京,全国连锁性质的财富公司资深经理人闫女士表示,目前第三方理财公司的业务包括P2P(通过网络平台借贷)、基金、信托、有限合伙及资管产品等,每类业务的年化收益率不同。部分理财机构不具备专业的理财分析能力和

投资方式,也不能够独立地分析客户的财务状况和理财需求。闫女士说,一些第三方理财产品在销售中一味强调收益,隐瞒风险,让不少消费者蒙受了巨大的经济损失。他们将资金投向了哪里,风险怎样,收益如何,估计连他们这些业务员都弄不清楚。投资者最好不要通过这种在法律上存在不确定性的机构进行投资。

律师:民间理财法律关系多变,最保险的做法就是不做这类投资。

在浙江信泰律师事务所,听12%的预期收益时,律师曾伟连连摇头,表示收益超过12%风险很大,基本都有猫腻。

曾伟告诉记者,今年年初,有客户找到律所想起诉她投资的一家理财产品。她在第三方理财产品公司投入了500万元的资金,理财产品投资温州的一个房地产项目,承诺年收益12%,但到期了不能兑付。而今发售项目的机构也跑了,官司也打不赢。

曾伟表示,一些理财产品在推介产品时,会以资金在银行托管来混淆概念;有些投资公司只是在工商部门进行了注册,却没有金融牌照,处在监管真空地带;而有的公司会自己设计一个贷款项目,开出可观的高息吸引理财资金。民间理财产品涉猎范围广,法律关系多变,混乱程度不言而喻。最保险的做法就是不做这类投资。



这是一堆雷女士家信箱里收到的理财广告单。赵华佳 摄